

天元区消安委对辖区经营性自建房进行全面“体检” 湖南工大周边两酒店存隐患



消防执法人员检查自建房消防安全。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/谭述毅)“我们仔细查看了,房子没什么问题,但也要注重员工消防安全培训。”“酒店疏散楼梯设置阁楼和员工宿舍,要限期整改,我们将会进行‘回头看’检查。”连日来,天元区消安委成立专项检查组,对辖区经营性自建房进行全面“体检”,并对基层工作人员开展自查自纠专题业务培训。

在排查过程中,检查人员严格按照《生产经营租住(居)民自建房重大火灾风险综合治理工作方案》,采取“分片包干”“地毯式排查”等方式,针对具有生产功能、经营功能、租住功能的自建房,尤其是就存在7类重点情形之一且住宿人员

10人及以上的自建房隐患治理重点开展排查,并将排查结果逐一登记造册,录入消防监督检查系统。

消防执法人员抽查了湖南工业大学新校区周边的经营性自建房。检查发现,天天向上商务宾馆火灾自动报警系统故障,不能正常联动;星悦酒店疏散通道堆放杂物,并且在疏散楼梯设置阁楼和员工宿舍。检查组要求立即整改,不能立即整改的,下发《责令限期改正通知书》,限期进行整改。

截至目前,全区已排查315家经营性场所、自建房,发现148处消防安全隐患,已整改消防安全隐患132处,立案处罚5家。

相关新闻

自建房被拆“心病”终于痊愈

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 通讯员/王微)5月15日,随着紧临荷塘区幼儿园护坡上自家的小屋被拆除,红旗村小区业主张先生终于松了一口气。

多年前,他借着斜坡地势加建的20平方米小屋后来成为他的“心病”,小屋居高临下,正对幼儿园,一棵大树扎根进围墙,裂缝从围墙一直延伸到加建小屋外墙,万一房屋垮塌砸到人,后果不堪设想。尤其是长沙“4·29”居民自建房倒塌事故发生后,他无时无刻不担心自己亲手建造在护坡上的“定时炸弹”会“爆炸”。

张先生咨询过施工队,如果自掏腰包拆除违建,需要花费一笔不菲的费用,近些年他经济上遇到麻烦,一时筹措不到足

够的资金,只能每年加固一次,确保房屋安全。

“现在好了,政府帮我拆了我,我可以睡一个安稳觉了。”看着拆除的加建小屋,张先生长长地舒了一口气。

这是荷塘区拆违保安“百日攻坚”行动开展以来,全区打响的拆违“第一枪”。茨菇塘街道聚集居民小区,道路两侧等重点部位,对辖区内妨碍市容市貌,群众反映强烈的残垣断壁、民宅外扩、门店外扩、私建车库、挤占公共绿地等问题进行全面摸底排查。由于前期工作“给力”,茨菇塘街道第一个制定出完整问题清单,第一个做通住户工作,在“百日攻坚”行动中第一个成功拆除违建。

拆违建 还空间

5月17日,芦淞区江南商城,施工人员正在对一处违法建筑进行拆除,拆除面积190余平方米。今年以来,该区已拆除违法建筑52处,拆除面积18194.61平方米。



(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏 摄影报道)

国际博物馆日 快来探秘株博

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳 通讯员/张敬尧)今天是“5·18国际博物馆日”,今年的主题为“博物馆的力量”。为此,市博物馆推出“5·18国际博物馆日”——“探秘株博”系列活动,让更多的人了解株洲博物馆及其文物背后的故事。

活动包括株洲博物馆儿童导览员选拔赛、市首届文化旅游商品大赛作品展、“恐龙王国大揭秘”主题社教活动、“素羽丹顶——鲁晓波绘画作品回乡展”720°云展览。

株洲博物馆儿童导览员选拔赛面向全市4至10岁的少年儿童选拔儿童导览员,比赛于5月18日至5月20日进行,将采取大众公开投票的形式,评选出一、二、三名。

首届文化旅游商品大赛作品展将于5月21日开展,一直持续到6月15日。展览通过发掘我市工业、红色、生态和历史文化资源,激发大家的创新创意热情,推出更多“接地气、有创意、买得起、便携带、可持续”的文化旅游商品,助力株洲文化旅游市场繁荣。

“恐龙王国大揭秘”主题社教活动围绕《五彩湘东——株洲自然地理展》基本陈列,开展一系列与恐龙知识相关的科普活动,活动定在5月29日,市民可以通过“株洲博物馆”微信公众号报名。

“素羽丹顶——鲁晓波绘画作品回乡展”720°云展览将在今天上线,市民可通过“株洲博物馆”微信公众号,全角度赏析清华美院院长鲁晓波鹤系列国画,感受他动静结合、凝练洒脱、黑白相生的独特水墨风格。

株洲市炎陵商会情系家乡发展 捐资助学拉开“三下乡”活动序幕

本报讯(通讯员/廖德文)5月17日上午,在我市唯一少数民族乡中村瑶族乡的龙渣学校,株洲市炎陵商会的企业家们举行资助困难学生捐款捐物发放仪式,这标志着株洲市炎陵商会“迎老乡、回故乡、建家乡”行动计划(2022—2025)正式开启。

今年该商会将组织企业家会员回乡创业兴业,促进产业、资本、人才等各类要素回归家乡,为炎陵县的高质量发展注入动力,实现家乡、商会和会员的共同发展。帮扶家乡教育事业,一直是商会所坚持的,商会成立两年多来为公益事业捐款10万余元。

这次商会联手市住建局(人防办)、芦淞区教育局等单位共同举办捐资助学活动,邀请专家名师以学术交流、精品讲学等方式走进课堂,向学校捐赠图书3000册。商会会长、上海慧星智能科技有限公司阳建平个人带头捐款5000元;副会长、湖南衡炎机电发展有限公司李湘黔个人出资4000多元向150多名学生捐赠了学习用品;会员企业或个人主动捐款捐物,真情回报家乡,捐款2万元帮助家庭困难学生。

情系家乡、回馈故土,助推炎陵经济发展的故事正在上演。阳建平投资成立了炎陵大唐农林科技有限公司,正在打造占地面积1500亩的炎陵黄桃专业基地,做大做强炎陵黄桃产业,通过大力发展生物经济,把绿水青山变为金山银山。常务副会长兼秘书长钟诚辉坦言,为家乡作贡献是他多年的愿望。随着家乡基础设施逐步完善,特别是省委、省政府“迎老乡、回故乡、建家乡”活动的开展,他增强了回乡创业、回乡发展的信心,计划今年回乡创业,建设新家乡。

情系家乡、回馈故土,助推炎陵经济发展的故事正在上演。阳建平投资成立了炎陵大唐农林科技有限公司,正在打造占地面积1500亩的炎陵黄桃专业基地,做大做强炎陵黄桃产业,通过大力发展生物经济,把绿水青山变为金山银山。常务副会长兼秘书长钟诚辉坦言,为家乡作贡献是他多年的愿望。随着家乡基础设施逐步完善,特别是省委、省政府“迎老乡、回故乡、建家乡”活动的开展,他增强了回乡创业、回乡发展的信心,计划今年回乡创业,建设新家乡。

和特“困”生做朋友 她在最美的年华奉献最好的自己

株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/彭新华



“祝最美的易扬老师节日快乐,感谢您在我最迷惘的时候为我点亮了前进的路灯……”最近,湖南汽车工程职业学院的易扬扬老师又收到一条“老友”的短信,发信人曾是她“最不放心”的学生。如今,这名同学顺利毕业,走上满意的工作岗位,于是每逢节假日,都不忘为易老师发送一条温馨的祝福。



易老师(左)与学生交流学习生活近况。记者/戴凇 摄

师生间的“双向奔赴”

短信发送人小李,曾是易扬扬班上的“学困户”,不仅上课经常睡觉,平时也显得无精打采。多次尝试走近小李,易老师才知道,小李因父母离异而变得沉闷沮丧。为了让小李振作精神,易老师经常为他布置一些小任务,并且对他的每一点进步都给予肯定。渐渐地,小李同学走出了阴影,成绩也有了明显的提高。

2012年,易扬扬接手了一个“特困班”,因为同学们上课睡觉是常事,和老师几乎没有互动。

易扬扬问自己:“教书就是教知识吗?”“马上要毕业了,你们有什么想说的吗?有想吐槽老师或者向老师吐槽的吗?”易扬扬干脆走下讲台,走到学生中间,跟学生开启了聊天模式。

用青春点燃事业激情

22岁从师,从事艺术专业教学工作十几年,易扬扬老师还担任艺术设计教研室主任,她把积极向上和责任奉献留在了学校的每个角落。

2017年,她积极参与湖南省教育厅信息化大赛,为研究适合职业教育的课程设计、微课制作等,100多个日日夜夜,她全身心投入到信息化课程建设里。

那时正值暑假,易扬扬自费购买了比赛所需的设备,摆好摄像机,将自家的客厅改装为课程录

播室,动员丈夫、儿子一起布置,担任灯光师、摄像师,全家一起上阵。这个临时的备赛场地,占据客厅数个月。经过反复地修改打磨作品,该项目最终荣获大赛一等奖。

“交流之窗”就这样打开了。同学们更是议论纷纷,“这个易扬扬老师有点意思。”整整一个学期,易扬扬有空就到这个班里去。学生与她聊游戏、聊美食、聊趣事。易扬扬也趁机将话题引向专业学习,于是上课睡觉的少了,问问题的人多了……那一届学生,在毕业之际,都凭借自己出色的专业成绩找到了理想的工作。毕业临别的时候,易扬扬和学生们紧紧地抱在一起,泪流满面,不忍离开。

有什么样的付出,就会有什么样的回报。让易老师印象最深的是,当年她刚办完婚礼回到学校,学生们进行“密谋”,准备了一场班会,专门祝福老师的新婚。

这大概就是师生的“双向奔赴”吧。

攸县有了首批村(社区)示范家长学校

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇)改善教育生态,提升公民文明素养。5月15日,攸县有了首批村(社区)示范家长学校。

今年,攸县大力开展家长学校示范创建活动,推动全县17个乡镇(街道)297个社区依托“门前三小”等公共服务设施,逐步建立村(社区)家长学校,打通家庭教育指导服务“最后一公里”。

当天,网岭镇北坪村家长学校,石羊塘洲上田村家长学校等7所村(社区)示范家长学校分别进行了挂牌仪式。标志着家庭教育指导服务有了系统科学的指导服务平台,攸县家校社共

育工作迈上新台阶。

活动中,攸县家庭教育指导服务中心组织村(社区)家长学校,开展“家庭教育宣传周”系列活动。家庭教育讲师团深入社区进行专题宣讲,详细解读《家庭教育促进法》,帮助家长理解家庭教育的重要意义,引导家长依法履行家长职责,自觉承担家庭教育主体责任,实现“依法带娃、科学育儿”。

网岭北坪村工作人员表示,示范家长学校的创建,构筑了一座链接家庭、学校、社会的爱心桥,将教育服务延伸到村组,让教育真正走进千家万户。

劳动课教法创新 课堂搬到鸭圈里

5月16日,渌口区朱亭镇龙凤小学小学部开展一次别开生面的劳动实践课。

“太有意思了!小鸭子原来有这么多的秘密,以后要去细心观察身边其他的事物。”学生在老师的带领下来到土鸭养殖户家中,近距离观察鸭子的生活,体验给鸭子喂食,并捡拾鸭蛋,享受一把收获的乐趣。在劳动课程上,老师进一步和学生探讨鸭子的羽毛为什么不沾水,脚为什么像一把扇子等等学生好奇的问题。

(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/肖喜林 何鹤平 摄影报道)



幼小科学巧衔接 携手共育促成长

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/文智)如何将幼儿园与小学科学有效衔接?5月16日,渌口区2022年幼小衔接专项培训暨学前教育宣传月启动仪式在渌口区明德小学进行。

湖南师范大学教授曹中平以《幼小衔接的政策依据与行动方略》为主题,详细解读了幼小衔接的相关政策及依据,从心理学角度深度剖析了幼小衔接以“儿童为本”的原则。学前教育专家邓艳以《幼儿园自主游戏的六种支持》为主题,结合视频与案例讲解“自主游戏”教师支持的“六心”策略。

在渌口区机关幼儿园分园,孩子们自由选择区域进行游戏活动,快乐自主游戏的孩子们,深深地吸引了观摩人员。

“幼小携手,以儿童为本,聚焦核心问题,共研有效策略,抓实落细行动。”渌口区津口中学校长林鑫表示,要做好入学准备教育和入学适应教育,才能帮助孩子实现幼儿园到小学顺利过渡。

渌口区教育局相关负责人表示,将以此次培训为契机,进一步探索幼小衔接推进的有效路径,在全区全面铺开所有幼儿园与小学的科学衔接,真正实现幼儿园与小学两个学段在衔接方面的双向奔赴,为幼儿顺利进入小学做好准备。

探索家庭教育新路径 这里的家长学校开课啦



家长代表聆听专家的经验分享。记者/戴凇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/孟磊 芝兰 文归)5月15日,天元区家长学校试点校小学第二组(白鹤小学、凿石小学、尚格小学)家长集中培训第一期活动在白鹤小学多媒体厅举行。三所学校的家长代表参加活动,共同探索家庭教育的途径、方法及措施,充分发挥家庭教育的重要作用,促进家校合作,合力育人。

活动中,湖南省特级教师、正高级教师、湖南省未来教育家何义,以《三观比五官重要》为题,从世界观、人生观、价值观入手,与家长分享如何助力孩子树立正确的三观。他指出,作为家长,要落实家庭教育的主体责任,注重言传身教的力量,做孩子锤炼品格、健康成长的引路人。

活动中,白鹤小学校园小记者对何义老师进行了采访。会后,第二组学校负责人还在何义老师的指导下共同开展家长学校建设讨论,对后期工作进行规划部署。

家、校代表们表示,通过此次集中培训,更加充分认识到家庭教育的重要性,努力将学校育人与家庭教育有机结合,促进学生健康和谐全面发展。

影讯

美达影城(5月18日)

我是真的讨厌异地恋 13:05 14:05 14:30 15:10 16:10 16:35 17:15 18:15 18:40 19:20 20:20 20:50 21:25

坏蛋联盟 13:20 14:20 15:15 16:15 17:10 18:10 19:10 20:10 21:05 22:05

密室逃生2 15:05 19:30 亡命救护车 17:00 21:15

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年5月17日)

福彩	体彩
双色球 第2022055期	排列3 第22127期
中奖号码:02 04 09 26	中奖号码:1 1 7
28 33 03	排列5 第22127期
3D 第2022127期	中奖号码:1 1 7 6 8
中奖号码:2 5 6	7星彩 第22055期
	中奖号码:3 1 9 4 6 2 13